

聖誕後第二主日

道就是神

讀經：約翰福音一章1,18節

- 太初有道，道與神同在，道就是神。
- 從來沒有人見過神，只有在父懷裏獨一的兒子將他表明出來。

信息

今天是聖誕期的最後一天，在聖誕節那天我們曾思考「道成了肉身」（約一14），今天我們再思考這段經文中另一個重要的觀念——道就是神。

信主較久的肢體也一定知道這段經文的主角是耶穌基督，祂就是那「道」。當初使徒約翰在聖靈的感動下寫這段經文時，可能曾令許多人費解：「A與B同在，A就是B。」這在邏輯上似乎有問題。

經文指出「太初有道」，對比〈創世記〉一章1節：「起初神創造天地。」雖然「太初」和「起初」看似接近，但中文翻譯處理得十分好，「太初」給人的感覺比「起初」更早。換句話說，基督這位「道」比神所創造的天地更早便存在，而且祂「與神同在」。短短兩句已表達了「道就是神」的本質。

「道就是神」，那麼祂為何要成肉身降世呢？其中一個最重要的原因是把「沒有人見過的神表明出來」（一18）。人犯罪墮落後，便失去了直接朝見聖潔的神的資格，已再沒有見過神。然而，藉著聖子道成肉身，我們從祂身上再次認識父，並因祂的救贖重新取得面見上帝的資格。

「聖誕」，就是本身是神、神聖的道的誕生，祂的誕生為救贖人類的行動正式揭開序幕。

余志文

思考與實踐

- 回想自己曾在聖經中看到主耶穌的其中一項事跡，它如何把神表明出來呢？藉著這事跡，我知道神是一位怎樣的神呢？
- 在這聖誕期結束的一天，讓我們立志效法基督，像祂一樣，讓別人也能從我們身上認識上帝。

金句

從來沒有人見過神，只有在父懷裏獨一的兒子將他表明出來。（約一18）

